
 

Rua Padre Agostinho Caballero Martin, 850 – São Raimundo  
Manaus – AM / CEP: 69027-020 

Tel.: 3303-xxxx 
www.cmm.am.gov.br 

 

DIRETORIA LEGISLATIVA 
SeATA 

LEGISLATURA 2021 A 2024 

APROVADA PELO PLENÁRIO EM 22/5/2024 

Reunião Ordinária do dia 21 de maio de 2024 
Presidente: vereador Caio André Pinheiro de Oliveira  

Secretário-Geral: vereador João Carlos dos Santos Mello  

 

No dia vinte e um de maio do ano de dois mil e vinte e quatro, às nove horas e 

quinze minutos, realizou-se a sessão ordinária da Câmara Municipal de Manaus, no 

plenário Adriano Jorge, em sua sede própria, na rua Padre Agostinho Caballero 

Martin, n. 850, São Raimundo, nesta Capital, Estado do Amazonas, presidida pelo 

vereador Caio André Pinheiro de Oliveira, do União Brasil (União); e, 

eventualmente, pelo vereador Ivo Santos da Silva Neto, do Partido da Mulher 

Brasileira (PMB); secretariada pelo vereador João Carlos dos Santos Mello, do 

Republicanos. PRESENTES, ainda, os vereadores Allan Campelo da Silva e 

Yomara Jesuína Lins Rodrigues, do Podemos; Francisco Carpegiane Veras de 

Andrade, Raiff Matos Silva Vasconcelos e Marcel Alexandre da Silva, do Partido 

Liberal (PL); Cícero Custódio da Silva, do Partido dos Trabalhadores (PT); Diego 

Roberto Afonso, Éverton Assis dos Santos e Maria Jacqueline Coelho Pinheiro, 

do União Brasil (União); David Valente Reis, Manoel Eduardo dos Santos Assis, 

Eduardo Assunção Alfaia e Joelson Sales Silva, do Avante; Dione Carvalho dos 

Santos, Rosinaldo Ferreira da Silva e Alonso Oliveira de Souza, do Agir; Márcio 

José Maia Tavares, Roberto Sabino Rodrigues e Daniel Amaral Vasconcelos, do 

Republicanos; Jaildo de Oliveira Silva, do Partido Verde (PV); François Vieira da 

Silva Matos, Jander de Melo Lobato e Samuel da Costa Monteiro, do Partido Social 

Democrata (PSD); Luís Augusto Mitoso Júnior, Isaac Tayah, João Kennedy de 

Lima Marques e Robson da Silva Teixeira, do Movimento Democrático Brasileiro 

(MDB); Marcelo Augusto da Eira Corrêa, Carmem Glória Almeida Carratte e 

Elissandro Amorim Bessa, do Partido Socialista Brasileiro (PSB); Elan Martins de 

Alencar e Wallace Fernandes de Oliveira, do Democracia Cristã (DC); Rosivaldo 

Oliveira Cordovil, do Partido da Social Democracia Brasileira (PSDB); Rodrigo 

Guedes Oliveira de Araújo e Lissandro Breval Santiago, do Progressistas (PP); 

William Robert Lauschner, do Cidadania; e Thaysa Lippy Silva de Souza, do 

Partido da Renovação Democrática (PRD). JUSTIFICADA a ausência do vereador 

Gilmar de Oliveira Nascimento, do Avante. Havendo quórum regimental e 

invocando a proteção de Deus, o Presidente declarou aberta a reunião e, na 

sequência, o secretário, vereador João Carlos, leu a Ata da sessão ordinária do dia 

vinte de maio do ano em curso. Em seguida, o Presidente registrou a divisão dos 

blocos partidários, que doravante seriam dois, a saber: Bloco um, formado pelos 

partidos União Brasil, Progressistas, Podemos, PRD, Cidadania, PSDB, PV, PL, 

PMB e PSB; e Bloco dois, pelos partidos PT, Avante, Agir, DC, MDB, PSD e 

Republicanos. Ato contínuo, registrou a presença, no plenário, do diretor de Gestão 
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de Tecnologia da Informação – DGTI, Zuleinilson Portela da Silva, com o intuito de 

prestar informações aos parlamentares a respeito do app CMM Legislativo, exibindo, 

em seguida, um vídeo com as suas funcionalidades. Após, o Presidente concedeu a 

palavra ao diretor da DGTI.  Com a palavra, o diretor Zuleinilson Portela da Silva 

cumprimentou a todos e informou que a Câmara Municipal de Manaus estava 

disponibilizando um novo aplicativo aos parlamentares, para que pudessem 

acompanhar o dia a dia do plenário e comunicou que os edis seriam notificados 

sobre tudo o que se referia às comissões, frisando que o conteúdo alimentado no 

Sistema de Apoio ao Processo Legislativo – SAPL, automaticamente estaria 

disponibilizado no mencionado aplicativo. Finalizando, ressaltou que apenas os 

vereadores teriam acesso ao app. O Presidente agradeceu ao diretor pela 

explicação, informando que disponibilizaria o link do aplicativo no grupo de whatsapp 

dos vereadores e passou os trabalhos para o GRANDE EXPEDIENTE, anunciando 

a ordem dos blocos (um e dois) e os vereadores inscritos. A primeira oradora, 

vereadora Prof.ª Jacqueline, cobrou, novamente, a mensagem do Executivo 

Municipal de fixação do reajuste dos profissionais da educação no município em 

3,69%, com base no Índice Nacional de Preços ao Consumidor Amplo – IPCA, 

pedindo providências à Comissão de Educação da Casa para localizar a propositura, 

pois havia consultado o Presidente da Casa e recebeu resposta negativa do 

recebimento da propositura.  A parlamentar ressaltou a necessidade de votação 

urgente do supracitado projeto em benefício da categoria, criticou a falta de reuniões 

da Comissão para deliberar sobre os temas que deveriam ser discutidos; e 

manifestou a sua indignação pela falta de respeito com a categoria que conquistou 

grandes feitos para a educação. A oradora foi aparteada pelos vereadores Marcelo 

Serafim, Raiff Matos, Prof. Samuel, Bessa e William Alemão. Retomando a 

palavra, acolheu os apartes, sendo de forma parcial a fala do vereador Prof. 

Samuel, afirmou que jamais cobraria algo indevido e estava a serviço da população 

manauara e, finalizando, defendeu a categoria dos professores e cobrou da Casa o 

mesmo posicionamento. O vereador Ivo Neto assumiu a direção dos trabalhos. O 

segundo orador, vereador Caio André, informou que, contrariando a declaração do 

vereador Prof. Samuel, o Plano de Cargos, Carreiras e Remuneração – PCCR dos 

professores ainda não chegara à Casa. Prosseguindo, denunciou o problema de 

alagações e a falta de manutenção da área que apresentava risco para a saúde e 

segurança dos moradores da rua Yarapé, no bairro Monte das Oliveiras; divulgou 

vídeo contendo declarações de indignação dos moradores, frisando que o assunto 

foi abordado por ele em plenário e, inclusive, havia encaminhado à Secretaria 

Municipal de Infraestrutura – Seminf três pedidos de manutenção da região, sem 

que nenhum serviço fosse realizado; e ressaltou a importância da realização de 

campanhas de conscientização ambiental, para que a população manauara fizesse 

o descarte correto do lixo e, assim, diminuísse a poluição de rios e igarapés. Foi 

aparteado pelos vereadores Fransuá, Rosivaldo Cordovil, Raulzinho, Daniel 

Vasconcelos, Marcel Alexandre e William Alemão. Retomando a palavra, o 

orador acolheu os apartes e, encerrando o seu discurso, agradeceu à presidência 

pela benevolência do tempo. O vereador Caio André reassumiu a presidência dos 
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trabalhos. O terceiro orador, vereador Marcel Alexandre, fez menção ao 

septuagésimo sexto aniversário da independência do Estado de Israel, celebrado em 

catorze de maio, e fez a leitura do discurso do empresário e cônsul honorário de 

Israel para o Amazonas, Roraima e Rondônia, Jaime Benchimol, proferido na 

sinagoga de Manaus, pedindo ao Presidente Caio André para que o documento 

fosse integrado ao acervo da biblioteca da Casa, face à relevância do conteúdo. 

Concluindo, declarou o seu amor por Israel. O Presidente acatou a solicitação do 

vereador Marcel Alexandre e determinou à Diretoria Legislativa que concretizasse o 

pedido. O quarto orador, vereador Rodrigo Guedes, cobrou, novamente, a 

Prefeitura de Manaus, o envio imediato à Casa do Projeto de Lei referente ao 

reajuste inflacionário de 3,69% dos servidores da Educação, conforme prometido em 

vídeo pela secretária municipal de educação, Dulce Almeida, no dia dez de maio. O 

parlamentar denunciou que o projeto estava parado no Sistema Integrado de Gestão 

Eletrônica de Documentos – Siged e não havia data definida para o Executivo 

Municipal enviar à Câmara Municipal; afirmou que a data base dos profissionais 

deveria ser paga em duas parcelas e, face ao ano eleitoral, o primeiro pagamento 

deveria ser feito no dia primeiro de abril e o segundo, primeiro de junho, no entanto, 

o prazo venceu devido à falta de reenvio da proposta, ressaltando que os prazos 

eram previstos na Lei Municipal 3.293/2024; e também pediu ao Prefeito que 

enviasse o projeto de lei à Casa, para que houvesse o pagamento da segunda 

parcela da data base dos profissionais da saúde do município, com equidade de 

cálculos das duas categorias. Encerrando o seu discurso, declarou que estava 

formalizando denúncia na Casa, para abertura de processo por crime de 

responsabilidade do Prefeito de Manaus, por não ter enviado a legislação necessária 

para garantir o direito dos servidores da saúde. O quinto orador, vereador Fransuá, 

parabenizou o prefeito de Manaus, David Almeida, por entregar os registros dos 

imóveis aos moradores da comunidade São José dos Campos, no bairro São José 

Operário; de igual modo, o secretário municipal de Infraestrutura, Renato Júnior, 

pela celeridade na reconstrução da ponte na região afetada, em razão do 

transbordamento do igarapé na localidade, e por recapear a maioria das ruas. O 

parlamentar abordou a necessidade da consciência ambiental, principalmente em 

relação ao lixo acumulado nas águas; abordou a evolução da questão habitacional, 

parabenizando o secretário municipal de Habitação e Assuntos Fundiários, Jesus 

Alves, e registrou a competência da equipe da Seminf. Foi aparteado pelos 

vereadores Elan Alencar, Marcel Alexandre e Kennedy Marques. Retomando a 

palavra, acolheu os apartes e, por último, afirmou que sempre estaria à disposição 

dos moradores dos bairros da cidade, em especial, do supracitado. O sexto orador, 

vereador Elan Alencar, divulgou vídeo e comentou sobre o serviço de drenagem 

realizado numa região do bairro Colônia Antônio Aleixo; afirmou que havia destinado 

emendas parlamentares para o fortalecimento da cultura na capital amazonense, 

especialmente, ao Festival Folclórico do Amazonas; comentou sobre a importância 

do retorno da festividade para a Bola da Suframa, destacando o aumento do aporte 

financeiro da Prefeitura repassado às agremiações, que oportunizou a participação 

de danças do interior do Estado e de outras capitais; e comentou sobre os 
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investimentos municipais no esporte comunitário e nas danças folclóricas da capital. 

Foi aparteado pelos vereadores Roberto Sabino e Rodrigo Guedes. Retomando 

a palavra, acolheu os apartes e, finalizando, salientou o atendimento das 

demandas dos moradores do supracitado bairro, assegurando que problemas 

remanescentes seriam resolvidos, por meio do pacote de obras da Prefeitura para o 

ano vigente. O sétimo orador, vereador Raulzinho, pontuou a importância da 

recriação da secretaria de Habitação e Assuntos Fundiários – Semhaf para a 

resolução do déficit de moradias da população que morava no entorno dos igarapés 

da cidade; elogiou o senador Eduardo Braga pelo comprometimento com a capital 

amazonense e agradeceu a este pelo envio de recursos que possibilitaram a 

concessão dos registros de imóveis, dos projetos para reformas e construção de 

casas para os manauaras. O parlamentar ressaltou a importância do Programa 

Social e Ambiental dos Igarapés de Manaus – Prosamim, do Projeto Corredor 

Ecológico Urbano do Mindu e das parcerias voltadas para o bem da cidade; e 

enalteceu a gestão do secretário Jesus Alves, assim como, a eficiência do senador 

Eduardo Braga no Congresso Nacional. Foi aparteado pelos vereadores Roberto 

Sabino, Kennedy Marques e Isaac Tayah. Retomando a palavra, acolheu os 

apartes e, concluindo, censurou os políticos que criticavam a gestão municipal e 

agradeceu ao senador Eduardo Braga pelo empenho e dedicação à população 

manauara. O oitavo orador, vereador Roberto Sabino, cobrou do Executivo 

Municipal, a revitalização da praça do Jardim Petrópolis e do campo localizado na 

citada praça; e do Executivo Estadual, a revitalização urgente da Vila Olímpica de 

Manaus, reconhecendo o trabalho do chefe do Executivo Municipal na área de 

esporte. O parlamentar discorreu sobre a relevância do complexo de esporte e lazer, 

administrado pelo Governo do Amazonas, para atender atletas de alto rendimento, 

projetos de iniciação esportiva e programações para o público geral em níveis local, 

nacional e internacional. Por fim, disse que encaminharia ofícios com o pleito em 

questão e solicitações para a urbanização das ruas do bairro Lago Azul e 

revitalização do campo de futebol da comunidade 23 de Setembro, no bairro Colônia 

Terra Nova. O nono orador, vereador Isaac Tayah, elogiou o senador Eduardo 

Braga e, em seguida, chamou a atenção de todos para a falta de compromisso do 

Estado com a saúde da população, criticando a decisão, a seu ver equivocada, de 

usar a estrutura de um pronto-socorro para realização de cirurgias eletivas, motivo 

pelo qual, pediu a atuação da Comissão de Saúde da Casa. Prosseguindo, o 

parlamentar alertou para a necessidade da atuação dos poderes Executivos do 

Estado e do Município, a fim de minorar os prejuízos à população provenientes do 

período da seca que se avizinhava. O orador foi aparteado pelos vereadores 

Raulzinho e Alonso Oliveira. Retomando a palavra, acolheu os apartes e, ao 

final, comentou sobre a falta de pagamento dos servidores e fornecedores dos 

insumos médicos, pedindo a atenção do Governador do Estado. Nada mais 

havendo a tratar, o Presidente encerrou a sessão às doze horas e treze   

minutos. E, para que conste, eu, ............................................... (Ana Maria Rocha 
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Veiga), lavrei a presente Ata que, depois de lida e aprovada, foi assinada nos 

termos do Regimento Interno da Câmara Municipal de Manaus. 
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PODER LEGISLATIVO

ASSINATURAS DIGITAIS
IVO SANTOS DA SILVA NETO - 516.531.682-34 - VEREADOR(A) -  EM 11/11/2024 13:35:44
CAIO ANDRE PINHEIRO DE OLIVEIRA - 641.056.792-87 - PRESIDENTE -  EM 08/11/2024 10:53:08
CARMEM GLORIA ALMEIDA CARRATTE - 115.263.602-25 - VEREADOR(A) -  EM 06/11/2024 13:41:11
JOAO CARLOS DOS SANTOS MELLO - 074.890.987-77 - VEREADOR(A) -  EM 06/11/2024 12:08:52
LISSANDRO BREVAL SANTIAGO - 510.050.422-68 - VEREADOR(A) -  EM 06/11/2024 11:06:07
EVERTON ASSIS DOS SANTOS - 445.757.002-82 - VEREADOR(A) -  EM 06/11/2024 10:43:07
FRANCISCO CARPEGIANE VERAS DE ANDRADE - 715.424.852-15 - VEREADOR(A) -  EM 06/11/2024 09:22:24
ANA MARIA ROCHA VEIGA - 634.586.752-72 - TÉCNICO(A) EM TAQUIGRAFIA -  EM 06/11/2024 08:58:54
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